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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ 

ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

 Η ΠΕΦ οργάνωσε εκδήλωση διαλόγου, προβληματισμού και 

διαμαρτυρίας για την υποβάθμιση της ανθρωπιστικής παιδείας και τον 

απηνή διωγμό των κλασικών γραμμάτων στην κοιτίδα της γέννησής 

τους. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 16 Σεπτεμβρίου 2016 στην 

Αίθουσα Λόγου της Στοάς του Βιβλίου (Αρσάκειο Μέγαρο). Στην 

εισαγωγική του ομιλία ο Πρόεδρος της ΠΕΦ αναφέρθηκε διεξοδικά στη 

μείωση των φιλολογικών ωρών στη Β/θμια Εκπ/ση, απόρροια μιας 

τάσης περιορισμού των ανθρωπιστικών μαθημάτων, στις διαδοχικές 

αποφάσεις του Υπουργείου Παιδείας, που πλήττουν καίρια το 

φιλολογικό κόσμο καθώς και στις αλλεπάλληλες διαμαρτυρίες της 

Ένωσης. Ιδιαίτερα, έκανε λόγο για την αιφνιδιαστική και αυθαίρετη 

απόφαση του Υπουργού να καταργήσει την εξέταση του μαθήματος της 

Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας, στις προαγωγικές και 

απολυτήριες εξετάσεις του Γυμνασίου, που μοιραία οδηγεί στην 

ακύρωσή του. Στο διάλογο που ακολούθησε, με συντονίστριες τις 

κυρίες Τασούλα Καραγεωργίου, Αντιπρόεδρο της ΠΕΦ, και Μαρία 

Πεσκετζή, μέλος του Δ.Σ., διατύπωσαν τις απόψεις, καταδικάζοντας τις 

αποφάσεις του Υπουργού, εκπρόσωποι της Ακαδημίας Αθηνών της 

Εταιρείας Ελλήνων Φιλολόγων, των Πανεπιστημίων, της Ελληνικής 

Γλωσσικής Κληρονομιάς, του Οργανισμού για τη διάσωση της Ελληνικής  

Γλώσσας, του Φιλολογικού Συλλόγου «Παρνασσός», των Τοπικών 

Συνδέσμων Φιλολόγων, του Συνδέσμου Αναπληρωτών Φιλολόγων, 

καθώς και Πανεπιστημιακοί Καθηγητές και διακεκριμένοι φιλόλογοι. 
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 Όλοι τους συμφώνησαν να ζητήσουν από τον Υπουργό την 

ανάκληση της σχετικής εγκυκλίου και να ανακόψουν, με τη διοργάνωση 

και άλλων συναφών εκδηλώσεων, την πορεία του Υπουργείου 

Παιδείας, που οδηγεί, με μαθηματική ακρίβεια, στην αποδόμηση της 

ανθρωπιστικής παιδείας, του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού, της 

αρχαίας ελληνικής γλώσσας και γραμματείας, αναπόσπαστα στοιχεία 

της πολιτισμικής μας ταυτότητας ως έθνους. Στο τέλος, αποφασίσθηκε 

ομόφωνα η έκδοση ψηφίσματος, για την προάσπιση και διάσωση των 

κλασικών γραμμάτων, το οποίο θα δημοσιοποιηθεί συντόμως. 
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